
Rok II Temat 6 SZEREGI LICZBOWE 

 

1. Szereg liczbowy 

2. Kryteria zbieżności szeregów o wyrazach nieujemnych 

3. Szereg naprzemienny 

4. Szereg o wyrazach dowolnych 

 

Szereg liczbowy 
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Kryteria zbieżności szeregów o wyrazach nieujemnych 
 

1. Kryterium d`Alemberta 
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2. Kryterium Cauchy`ego 
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Kryterium porównawcze 
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4. Kryterium całkowe 
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Szereg naprzemienny 
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Kryterium Leibniza zbieżności szeregu naprzemiennego 
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Zbieżność bezwzględna (absolutna) 
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Przykłady 
 

1. Zbadać zbieżność szeregów: 
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Rozwiązanie 

 

a) Stosujemy kryterium d’Alemberta. 
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więc szereg jest zbieżny.    

 

b) Stosujemy kryterium Cauchy’ego.  
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aq , więc szereg jest zbieżny. 

 

c) Stosujemy kryterium porównawcze 
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d) Stosujemy kryterium całkowe. 

 

Zbadamy zbieżność całki niewłaściwej. 
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Całka niewłaściwa jest zbieżna,  więc również dany szereg jest zbieżny. 
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Rozwiązanie 

Szereg jest szeregiem  naprzemiennym, więc do badania jego zbieżności zastosujemy 

kryterium Leibniza. 
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Zadania: 

1. Zbadać zbieżność szeregów o wyrazach nieujemnych: 
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2. Zbadać zbieżność szeregów: 
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Odpowiedzi 
 

1. a) rozbieżny; b) zbieżny; c) zbieżny; d) zbieżny. 

2. a) zbieżny warunkowo; b) zbieżny bezwzględnie; c) rozbieżny. 
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